

麦迪伤了 姚明累了 球队蔫了

——析火箭两连败折射出的问题

姚麦以外 谁撑大局

对弱旅灰熊, 姚麦联手拿下 63 分, 火箭还是输了。对湖人, 麦迪受伤下场, 姚明手感欠佳, 火箭也输了。除了姚麦组合, 火箭阵中, 谁能跳出来扮演杀手角色? 新体系下的火箭暴露出了同上赛季一样的缺陷, 没有姚明或麦迪, 火箭仍然不会打球。

阿尔斯通手感不佳, 巴蒂尔投不出神奇 3 分, 斯科拉没有适应 NBA, 詹姆斯的手感习惯性起伏, 上赛季火箭最佳射手海德风光不再……除了姚麦, 火箭仍然找不到其他有效的进攻点。让所有人都能有机会传球、投篮, 参与到掩护、进攻中来, 是阿德尔曼一直强调的。他希望所有球员都能打得更为放开, 充分发挥出各自特点。可惜, 迄今为止, 真正达到阿德尔曼执教意图的, 只有对马刺一战, 当时全队共有 5 人得分上双。

麦迪受伤下场后, 维尔斯在篮下强冲硬打, 可他无法像麦迪一样, 在进攻中起到很好的组织协调作用, 中远距离的得分能力也有所欠缺。这个时候, 姚明仍然努力地在内线保持高强度身体对抗, 还不时地在高位进行挡拆配合, 他说他扛得住将近 40 分钟比赛的强度。可毕竟, 再全能的中锋, 也需要得到队友的足够支持。当姚明满场飞奔时, 他的队友们屡投不中, 打不开突破口, 白白葬送了最后翻盘的机会。

进攻体系 怎样移动

既然无法复制粘帖国王的普林斯顿体系, 那么就保留范式防守, 以姚麦为核心, 多打移动进攻吧。可一到关键时刻, 火箭球员将内线压力全都给了姚麦, 他们不做无球跑动和掩护, 最多只在外线仓促出手, 手感糟糕透了, 浪费了不少进

阿德尔曼入主火箭, 美滋滋地打着如意算盘, 将火箭改造成一支高举进攻大旗的球队。昨日, 火箭在主场以 90 比 93 不敌湖人, 遭遇背靠背两连败。麦迪受伤、姚明疲惫, 当火箭双核无法高速运转时, 两场失败暴露出的问题, 如三记闷棍将火箭打回原形。看来, 新体系下的火箭, 磨合尚需时日。

攻机会。阿德尔曼托着下巴, 皱起眉头, 也不再大喊大叫, “我们的后卫拿到球就出手, 哪怕是在 3 分线外。这一点完全不符合我的战术要求, 让我很不满。而且命中率只有 35.3%, 太不可思议了。”

姚明最后时刻绝妙的自罚自抢, 依然难挽狂澜, 他握紧拳头, 无奈大吼一声: “球的移动还是不够好, 总是停留在一个位置上。这就是我们输球的最主要原因。”更衣室里, 姚明已经想好了, 回去后一定要好好研究一下比赛录像。

轮换阵容 如何配合

起用轮换阵容, 阿德尔曼希望维尔斯、詹姆斯和海德这 3 个火枪手能使火箭的攻防速度更快。然而, 当维尔斯成为第二阵容的核心时, 火箭并没有产生想象中的化学反应。

到底谁来控球、谁来完成最后一击, 很多时候, 他们并不依靠相互之间的掩护传球去得分, 而是自己拿球进攻。比如, 海德带球推进, 当詹姆斯和维尔斯同时在高低位向他要球时, 海德犹豫不决, 最终只能自己匆忙出手。昨天, 爱黏球的詹姆斯常常无视维尔斯的示意, 忍不住自己跳投, 偏偏手感不佳, 仅拿下 5 分。

都说火箭新赛季板凳实力超群, 可如何平衡队员的出场时间和出手次数, 让他们融合起来, 是阿德尔曼亟待解决的一个问题。 本报记者 陶邢莹

07111611901



■ 姚明篮下奋力拼抢

图 TP

国际象棋联赛落幕 山东夺冠 上海第三

本报讯 (记者 张建东) 北京消息: 昨天, 2007 年火炬地产杯全国国际象棋甲级联赛在北京落幕。

在最后一场冠军争夺战中, 山东火炬队以 3.5 比 1.5 战胜北京爱国者队, 首次登上了全国联赛冠军宝座。

昨天, 上海与天津的季军之战十分激烈。沪队主力倪华和女将王频表现出色, 这两名棋手分别战胜津队吴开宇和张莹, 为上海队获胜拿下关键的 2 分。最终, 上海冠生园队以 3.5 比 1.5 力克天津南开大学队, 夺得第三名。

经过双循环 18 轮角逐, 今年全国国际象棋甲级联赛座次全部排定。前六名依次为山东队、北京队、上海队、广东队、天津队、重庆队。无锡队和青岛队排位第九名和第十名, 明年被降为乙级队。山东卜祥志、重庆黄茜获男、女最佳棋手。

城运会上海双丰收

本报讯 (记者 俞剑) 第六届全国城市运动会上海市浦东新区、闵行区代表团总结表彰大会昨天下午在市委党校举行。

在本月刚结束的第六届全国城市运动会上, 上海市浦东新区、闵行区两个代表团表现出色, 取得了运动成绩和精神文明双丰收。共获得 24.5 枚金牌, 奖牌总数 70 枚, 总分 804 分, 金牌、奖牌和总分均超过上届。两个代表团的游泳、田径、射击、武术等 10 支运动队, 石峰、唐奕、徐翹等 38 名运动员, 分别荣获组委会颁发的集体、个人“体育道德风尚奖”。



■ 参加城运会的体育健儿受表彰 记者 彭幼龙 摄

民运会举行大联欢

本报广州今日电 (记者 厉苒苒) 昨天, 参加第八届全国少数民族运动会的运动员、教练员和观摩团成员在广州长隆欢乐世界会聚一堂, 举行了隆重热烈的民族大联欢活动。

颜色艳丽的各色民族服饰在阳光下分外妖娆, 大联欢还没开始, 各个代表团就在各自划定区域, 手拉手跳起了圆圈舞。伴随着高亢欢快的歌声, 一个个小圈渐渐融合成了大圈, 维吾尔族姑娘拉起壮族小伙的手, 朝鲜族小选手挥动彩带, 在蒙古马头琴的悠扬乐声中, 翩翩起舞。而 2008 年北京奥运会的 5 只吉祥物也携手本次运动会吉祥物华南虎“悦悦”, 站在最中心的位置, 憨态可掬地欢迎着来自全国 56 个民族的兄弟姐妹。

围棋升段升级赛报名

本报讯 2007 年太平人寿杯上海市围棋升段升级赛(浦东赛区)的比赛, 定于 12 月 1 日、2 日在华东师大附属东昌中学南校和浦东新区明珠小学举行。本月 18 日、19 日, 在上海棋院(南京西路 591 弄 4 号)和蓝村路 500 号接受报名。(棋园)

麦迪扭伤右肘 可能缺阵一周

本报讯 (记者 陶邢莹) 昨天, 在火箭同湖人的比赛中, 麦迪右肘受伤, 仅打了 18 分钟, 经初步诊断, 麦迪可能在一周内无法上场。

据队医柯兰顿介绍, 麦迪得的是一种罕见的运动伤病, 究竟是否严重, 还得做进一步检查。柯兰顿解释道, “麦迪的右肘被人击中后, 肘关节内的韧带发生扭曲, 该部位有大量神经汇集, 导致神经发生错位, 因此, 这并不是一个简单的撞伤。”目前, 受伤部位并没有打石膏, 是为了让其保持运动状态, 以便于进一步观察他右手的反应和伤势的进展。

麦迪是在第二节快结束时, 被夸梅·布朗打到了胳膊。当即, 麦迪面露痛苦之色, 但他仍然坚持用左手罚球, 随后便被送往医院接受核磁共振检查。

前一天, 火箭在同灰熊交锋时, 麦迪伤了右膝, 幸好伤势无大碍。而这一次, 初步诊断结果比预想的要好, 麦迪本人比较乐观, 但火箭上下不禁替他捏了把汗, 目前, 队内没有人能弥补麦迪在进攻中的组织协调作用。

重回故地充当解说 评价火箭尽说好话

范甘迪看好火箭新赛季前景



■ 范甘迪(左)评说火箭连连夺魁

图 TP

范甘迪光秃秃的脑袋上, 戴着一副大耳机, 黑眼圈依旧。昨天, 他以 ESPN 签约评论员的身份出现在丰田中心, 解说火箭对湖人的比赛。虽说范甘迪曾被不少人指责战术过于保守, 可如今解说起高举进攻大旗的新火箭时, 他的语气并没有酸溜溜, 而是大加赞扬, “火箭绝对有可能成为西部的头号种子队伍。”

阿德尔曼入主火箭后, 有不少记者拿范甘迪做比较, 对他的防守战术开涮。昨天, 范甘迪似乎早就忘了这些讽刺, 评论火箭时, 呈上一堆美言, “目前这支火箭的防守很出色, 在篮板球上也对其他队伍有很大的冲击力。”范甘迪说得兴起, “年底前, 我相信大家会看到一支进攻犀利的火箭, 攻防兼备。”他

甚至大胆预言, “他们本赛季可以赢下 57 到 58 场常规赛。”

火箭输了比赛, 范甘迪不再像当初做教练时言辞犀利、生气万分。“不错, 非常好, 棒极了……”从他嘴里尽蹦出褒扬之词。“麦迪不可思议, 是联盟中仅次于纳什的球场决策者。姚明锐不可挡, 他已经学会了如何区分合理防守和犯规。”说到同自己闹别扭的维尔斯, 他更是不计前嫌。“维尔斯身体状况非常好, 很适应教练的体系。”范甘迪突然顿了顿, 发出几声笑, 仿佛悟到了些什么, 接着解释道: “我指的是说, 他非常适应阿德尔曼教练的体系。”见维尔斯成为进攻核心时, 范甘迪突然来了记冷幽默: “维尔斯真是个好小子。他曾经不愿意为哪个傻子打球? 马克·琼斯, 你知道吗?”解说搭档琼斯接过话茬, “我正琢磨着呢。”

此时, 范甘迪薄薄两片嘴唇抿着, 不苟言笑, 双眼深陷。至少, 曾经在这里输掉了与爵士关键的第 7 场比赛, 是他挥之不去的记忆。“至今, 这些场景历历在目, 我常常想, 假如再给我一次机会, 我会采用其他战术打法……”

本报记者 陶邢莹
央视五套晨星 9 时将转播 NBA 火箭队与马刺队的比赛实况

得分不多 篮板不少

雄鹿胜灰熊阿联防守出色

毫无悬念地获得个人在 NBA 的首个两双时, 他的得分最终却只定格在 6 分。

其实阿联比赛中出手机会并不少, 但全场 12 次投篮只命中 3 个, 不过他显然并未过于看重个人

数据。阿联在接受采访时表示, 帮助球队获得胜利才是最重要的, 而在谈到为何命中率低下时, 他解释说: “因为我今天需要更注重防守, 要把更多的精力放在防守上, 所以抢了很多篮板, 但得分上也受到了

影响。”灰熊队背靠背接连挑战火箭和雄鹿, 该队中锋米利西奇曾让姚明无可奈何, 但昨天他却被阿联防得表现一般, 得分也从对火箭时的 20 分下降到 10 分。阿联说: “我觉得今天对米利西奇的防守还是比较成功的, 我的脚步比较灵活, 所以对他的限制比较有效, 他基本上没有在内线单打我的机会。”